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Monsieur le Préfet, cher Philippe GUSTIN 
Madame la Présidente du Conseil Départemental 
Monsieur le Président de la SEM Patrimoniale et CIMGUA Monsieur le 1er Vice-
Président, cher Guy 
Docteur BELIA, chef de l’unité de médecine nucléaire 
Mesdames, Messieurs, en vos grades et qualités 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
Permettez-moi tout d’abord de souhaiter la bienvenue à nos voisins de la Caraïbe, 
Monsieur Evans Mac Neil ROGERS, Ministre de la santé et du développement social 
d’Anguille et le Docteur Carlène RADIX, chef du département santé à l’OECO* 1qui 
ont fait le déplacement à l’occasion de l’ouverture du Centre d’Imagerie Moléculaire 
de la Guadeloupe. 
 
Je salue aussi mes collègues de la Dominique, de la Martinique de Barbade, de sainte 
Lucie, de Grenade et d’ailleurs qui n’ont pu être là mais qui nous ont témoigné de 
leur soutien en cet instant. 
 
Je suis profondément ému et je voudrais remercier chacun d’entre vous qui êtes 
venus ici aujourd’hui. 
 
Alors qu’en France notre système de protection sociale est constamment cité en 
exemple, de nombreux facteurs masquent des disparités importantes en matière 
d’accès aux soins. Des disparités tels que les obstacles géographiques, la faible 
densité d’équipements médicaux de pointe.  
 
C’est notre cas en Guadeloupe, où la prévalence de certains cancers est 
particulièrement en hausse dans notre département. Nos retards en termes 
d’équipements de médecine nucléaire ont des conséquences dans le dépistage de 
ces cancers. 
 
Aussi, parce que la Guadeloupe doit résolument se positionner comme une terre 
d’excellence sanitaire la Région Guadeloupe a fait le pari d’investir le champ de la 
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santé publique, car il n'y a pas aujourd'hui de sujets plus préoccupants pour nos 
compatriotes. 
 
À la Région Guadeloupe nous faisons la promotion d’une politique volontariste en 
matière de santé et ce même s’il ne s’agit pas de notre compétence.  
Car comment parler de compétence lorsqu’il est question du bien-être des 
Guadeloupéens ? 
 
En effet, nous avons tous un parent, un proche, une connaissance frappée par la 
maladie ! 
 
C’est la raison pour laquelle nous avons dès notre arrivée à la responsabilité traduit 
une volonté claire : contribuer à l’excellence de notre système de santé par des 
actes concrets !  
 
Je pense au scanner de l’hôpital Sainte-Marie de Marie-Galante que nous avons 
financé il y a quelques mois, au futur campus santé (10M€) pour développer un 
cursus complet pour la faculté de médecine (d’ailleurs mercredi je serai à Perrin sur 
le terrain pour le suivi des travaux du futur CHU 65M€ de contribution pour la Région 
Guadeloupe). 
 
Avec le Centre d’Imagerie Moléculaire de la Guadeloupe (CIMGUA) nous donnons 
une chance à l’accès aux soins pour tous sur notre territoire grâce à un instrument 
inédit en Guadeloupe et dans la Caraïbe, qui par sa puissance permettra d’offrir un 
diagnostic plus précis aux patients pour une meilleure prise en charge dans le 
traitement des cancers. 
 
L’égalité de tous devant l’offre de soins en mettant un terme si je puis dire à une 
situation pénible, difficile et injuste et d’apporter une solution humaine et pérenne 
à la hauteur de l’enjeu qui secoue durement nos populations. 
 
Car au travers de ce nouvel équipement, l’ambition de la Collectivité régionale est de 
faciliter ce dépistage des maladies suivant les pathologies mais aussi de permettre 
aux patients désormais de se soigner sur place et réduire, en plus du stress, les frais 
liés aux déplacements en France hexagonale. 
 
Mesdames, Messieurs. 
 
Nous sommes arrivés au bout d’un long chemin marqué par un engagement citoyen 
extraordinaire, qui s’est exprimé de manière incroyable et on se souvient tous des 
25 000 signataires de la pétition « un TepScan et un cyclotron pour la Guadeloupe » 
à qui je rends hommage. 
` 
Un engagement de la communauté hospitalière et scientifique, les praticiens et je 
veux saluer tous les professionnels de santé mobilisés dès le départ je pense au 
Docteur Lionel Belia, au Professeur Suzy Duflot,  le Docteur Mona Edreville. 
 
L’engagement politique de cette majorité qui se traduit concrètement aujourd’hui. 
(Et dès demain le premier patient sera traité ici.)  
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On l'a dit 8,5 millions d’euros investis par la Région Guadeloupe et une 
contribution de 500 000 euros du Conseil Départemental. J’en profite pour saluer 
Mme Borel-Lincertin, avec qui nous savons travailler ensemble lorsqu’il s’agit de 
l’intérêt des Guadeloupéens ! 
 
Vous comprendrez mon émotion, car à titre personnel c'est aussi l'aboutissement 
d'un engagement commencé à l'Assemblée Nationale dès le 24 Juin 2014 dans le 
prolongement de la mobilisation des pétitionnaires, des professionnels de santé et 
des membres de la société civile. 
 
Un combat afin que nos départements français d'Amérique aient les moyens de 
rattraper leur criant retard en termes d'équipement de médecine nucléaire et que 
nous puissions donner les mêmes chances à tous, partout en France !  
 
Mais avant tout ce fut un combat mené par des femmes et des hommes bien 
souvent atteint dans leurs chairs par la maladie, des personnes qui au quotidien 
ont mené ou mènent encore le combat de plus difficile qu’un être humain puisse 
mener ; le combat contre la mort, le combat pour la vie ! (Je salue l’une de ces 
combattantes des 1res heures, Julie Aristide à nos côtés aujourd’hui). 
 
Je veux aussi en ce moment avoir une pensée pour tous ceux qui nous ont quittés 
des suites du cancer et pour ceux qui se battent encore. Tenez bon ! 
 
Encore une fois, je ne peux manquer de mentionner le nom de cette jeune 
Guadeloupéenne, Ivy Godard, aujourd’hui disparue, celle qui m’a sensibilisé à 
l’époque sur ce dossier. Cette réussite est avant tout la sienne ! 
 
Tout ceci est le fruit d’une réussite collective pour et par les Guadeloupéens dans un 
projet de coconstruction des politiques publiques au service de la population. Ce 
projet de cyclotron est la preuve que lorsque nous fédérons nos forces et nos idées, 
nous avons la capacité́ d’obtenir des résultats probants pour nos concitoyens.  
 
Au début de mon intervention je disais « donnons une chance à l’égalité des soins 
pour tous ». À la région Guadeloupe nous croyons résolument que ce cyclotron doit 
être aussi un outil partage et de coopération avec nos frères de la Martinique, de la 
Guyane, de la Caraïbe. C’est tout le sens de la présence des membres des différentes 
délégations des pays de la Caraïbe. (Je les invite à me rejoindre) 
 
Vous connaissez notre engagement en matière de coopération et tous les acteurs se 
tiennent prêts à vous accompagner dans vos démarches pour faire bénéficier à vos 
populations de la recherche, l’innovation et la compétence guadeloupéenne en 
matière de santé. 
 
Soutenir l’investissement dans des équipements de santé d’excellence, au service 
des Guadeloupéens contribue à rendre notre territoire attractif. C’est donc aussi une 
véritable opportunité d’asseoir le tourisme médical en Guadeloupe, qui représente 
un réel potentiel de développement économique et de croissance de notre 
territoire. 
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 Mesdames, Messieurs, aujourd’hui avec le CIMGUA et demain avec le nouveau CHU 
la région Guadeloupe est et sera au rendez-vous de la santé ! 
 
Je veux saluer l’engagement de mes collègues Guy Losbar, Président du GIP 
CIMGUA, et Dominique Théophile, Sénateur Président de la Commission Santé, 
Marie Luce Penchard en charge de la coopération qui font preuve d’abnégation et de 
détermination dans le suivi de ce dossier. 
 
Enfin, à ceux qui nous écoutent et qui nous regardent je sais que vous êtes fiers de 
cet outil, car ce cyclotron c’est le vôtre. C’est le fruit de l’intelligence 
guadeloupéenne, de la réussite collective, sans jamais oublier le combat livré 
parfois jusqu'à la mort, par des femmes et des hommes pour tenter d’éveiller les 
consciences endormies.  
 
Où qu’ils soient leur combat n’aura pas été vain ! 
 
Merci à vous ! 
 
 


